

## 年货市场“热”起来 量足价稳放心购！



买春联、购年货、迎佳节……浓浓的年味扑面而来。临近春节，全区物资供应是否充足？物价是否稳定？产品是否安全放心？1月30日，带着这些疑问，记者到多家商超、农贸市场一探究竟。

在乐强百货许昌路店，记者看到，琳琅满

目的货架上，各类商品种类丰富，白菜、土豆、青椒、豆角等新鲜蔬菜应有尽有，猪肉、牛肉、家禽肉等肉类产品一应俱全，大米、食用油等生活必需品供应充足。前来采购年货的市民穿梭在各个分区，精心挑选自己心仪的物品。

“快过年了，家里要买的年货很多，本来还

担心因为春节，东西会涨价。结果不但和之前差不多，一些商场还有促销活动，价格比平时还低。”正在采购的市民张女士高兴地说。

“为了迎接春节，我们做好了充分准备，确保肉类、蔬菜、水果等物品储备充足，价格稳定。在保证物价稳定的同时，我们还开展了系列促销活动，保障市民能买到放心、价格优惠的商品。”乐强百货许昌路店相关负责人告诉记者。

据了解，为保证春节期间重要民生用品储备充足、价格稳定，上街区商务局、市场监管局等有关部门协同配合，加强重要生活必需品的生产储备、稳价保供工作，确保各类物资进购渠道畅通，保供平稳。同时加强流通领域安全排查，打击以次充好、操纵价格、虚假宣传等违法违规行为，确保市场稳定有序。

“为规范春节期间市场秩序，市场监管局从12月底开始，对主城区超市、农贸市场、沿街商铺进行督导，坚决杜绝囤积居奇、产品脱销等情况，确保节日期间生活物资品类齐全、质量安全、供给充分、物价稳定。”区市场监管局食品生产销售监管科科长郭宇介绍说。

(记者 冯佳雯 王浩)

## 张灯结彩迎新年 上街“氛围组”已上线

不知不觉间，春节已进入“倒计时”。连日来，上街开始张灯结彩，各式各样的装扮带来了新年新气象，年味氛围感“拉满”。

在城区主干道，记者看到，区城管局工作人员正在将一个个喜庆的大红灯笼挂在预定位置。这些灯笼和灯饰设计造型各异，既有传统的红色灯笼，也有现代感十足的LED灯饰，让大家感受到浓郁的节日氛围。

“我今天出来逛街，看到路边有很多漂亮的灯

饰，感觉特别有节日气氛，提前祝大家春节快乐！”一名群众开心地说。

“区城管局从1月22日启动春节亮化工作，预计在中心路、济源路以及金屏路等路段安装大红灯笼500套、柔性灯带2500米，还有五角星灯等1800套。接下来，我们将全力以赴完成春节亮化任务，为全区人民呈现喜庆祥和、整洁美观的新春氛围。”区城管局市政科副科长徐琦东表示。

(记者 张怡馨 王浩)



## 萌娃庙会迎新春 传统文化润童心

穿红衣、逛庙会、赏民俗、品美食……1月27日，上街区实验幼儿园张灯结彩，喜气洋洋，“祥龙迎春，‘庙’趣横生”传统文化嘉年华系列活动欢乐开启。

活动现场，一张张笑逐颜开的脸庞、一个个翘首以盼的眼神，孩子们身着红色龙娃服、手挥龙旗，整齐划一的节奏、气势如虹的动作，在一招一式之间尽显自信和乐观。小小舞龙队的孩子们尽情挥舞“祥龙”，快速奔跑、敏捷穿梭，动作淋漓尽致，犹如蛟龙上天入海，气势不凡。身怀绝技的舞狮、麦秸画、抖空竹、竹笛演奏等民间文艺也为庙会助兴，演出节目高潮迭起，掌声和欢呼声不绝于耳。随着无人机携带着10米长的飞龙在区实验幼儿园上空盘旋，一场传统文化与科技创新相融合的表演顷刻间吸引了大家的目光。

校园变身“非遗文化街”，孩子们和家长一起打卡，近距离感受窗花、糖画、投壶、面塑、书法等非遗文化的魅力，有的传承人拿出绝活，让孩子们亲自动手体验，现场热闹非凡。

“我最喜欢写福字，可以带回家贴到墙上。”“妙剪生花剪完以后，另一半是没有颜色的，可以带回家补，像填空一样，我觉得很有意思。”“我喜欢套圈，刚才套到了一个福娃，我非常高兴。”孩子们带着各自的收获喜不自禁。

现场还有各色美食摊位，糖葫芦、烤红薯等传统美食也受到大家



追捧，现场满满的新年氛围感。

“在幼儿园里热闹闹逛庙会真是一次不错的体验，有创意、有年味、品美食、做游戏、看非遗表演，体验到我们中华民族这么多的文化传统，孩子获得了快乐，我们也非常开心。”一名家长告诉记者。

“用文化的典雅营造出和美的校园氛围，用民俗的热闹让孩子们感受到新年的喜庆祥和。通过这场庙会活动，让孩子们进一步感受中华传统节日文化的内涵，重申传统文化在现代生活中的意义，增强了民族荣誉感。”区教育局党组书记、局长王利霞表示。

(记者 曩晓盼 王浩)

## “花”式过年 拉满新春仪式感

潜龙腾渊，鳞爪飞扬，气吞山河，东方腾跃……辖区少年孙涤非朗诵的声音铿锵有力、慷慨激昂，充满了对祖国的满腔热爱，赢得现场掌声此起彼伏……2月5日，淮北社区发挥居民文艺特长，以“花”式过年为主题，组织了一场以“千年龙腾贺新春”为主题的文艺演出，拉满了新春的仪式感。

演出包括情景剧、舞蹈、小品、朗诵等多种形式，每个节目都充满了创意和热情。情景剧节目中，一家四口身着节日盛装闪亮登场，爸爸是一个家庭的主心骨，妈妈是温暖的太阳，孩子是甜甜的果子；歌曲节目中，孩子们用嘹亮的歌声，唱出了对新年的祝福和对未来的期许；孩子们还通过戏剧的形式，表演了经典儿童剧，传递了友善、

团结、勇敢的价值观念。朗诵节目中，孩子们用真挚的情感，朗诵了经典诗歌和散文，表达了对祖国的热爱和对美好生活的向往。

“这场文艺演出活动，大家用自己的方式，展现了新春的仪式感。这种方式不仅让我们感受到了过年的喜悦，也让孩子们在参与中收获了成长和快乐。为大家带来更多的欢乐和温暖。”辖区居民陈西辛说道。居民们也纷纷表示，他们希望通过这样的活动，让孩子们更好地了解和传承中国的传统文化，培养他们的艺术修养和综合素质，增强居民的归属感，共同营造一个和谐、温馨的社区环境。

(记者 冯佳雯 通讯员 王天江 杨桂兰)

## 新春接福送对联 “扫黄打非”进社区

无联不成春，有联春更浓。春节临近，朱寨社区开展“笔墨浓情 新春送福”暨“扫黄打非”宣传活动，在书写春联的同时，呼吁居民抵制各种“黄”“非”现象，构建文明健康和谐家园。

社区特别邀请辖区书法爱好者及志愿者书写春联，一副副满载祝福的春联，把浓浓的年味儿和新春的祝福送给社区居民。书法爱好者将“扫黄打非”宣传融入春联，有“扫黄打非树新风，激流扬

清促文明”“扫黄打非进万家，绿色文化人人夸”……一副副春联引导广大群众自觉抵制非法有害信息，积极参与“扫黄打非”活动，共同净化社会文化环境。志愿者还向村民发放“扫黄打非”知识手册，领到春联的居民脸上洋溢着幸福的笑容，一边学习着“扫黄打非”小知识，一边欣赏着充满年味的春联，现场洋溢着浓厚的节日氛围。

(记者 张怡馨 通讯员 张岑)

## 发挥先锋模范作用 服务群众彰显温度

2月2日，香园街社区开展入户走访排查工作，对辖区独居老人、残障人士等重点群体上门走访，加强自身防寒保暖措施应对，做好用火用电用气安全。

据了解，香园街社区成立了以社区党员两委成员为首的值班值守应急小分队，全员24小时保持通讯畅通，值班人员不间断走访楼院居民进行排查，通过居民微信群等方式向居民发布风雪预警信息、冰雪天气安全温馨提示，提醒大家提

前做好准备，适当储备生活物资，提高了广大居民防范应对暴雪寒潮的意识和能力。

在登封路26号院排查走访时，得知独居老人刘阿姨正为不敢爬高贴春联而发愁时，党员、微网格员立即帮老人打扫卫生，并将“新生活 新风尚 新年画”春联贴上。看着崭新的对联整整齐齐地贴在家门口，刘阿姨连连道谢。

(记者 王明明 通讯员 马君 薛艳菊)

## 快来过把“记者瘾”！上街融媒小记者社会实践基地揭牌成立

1月30日，在热烈的掌声中，随着“小记者实践基地”牌匾的幕布缓缓揭开，标志着上街融媒小记者社会实践基地揭牌成立。

据了解，上街融媒小记者社会实践基地由区教育局、区文广旅体局、郑州通航试验区管委会、区融媒体中心、区民办教育联合党支部联合成立，目的是为青少年提供多种社会实践机会，通过通航研学实践、传统文化实践、播音主持实践、演艺

舞台实践、寒暑假研学营等活动，让小记者走进实践基地，下基层、进企业，了解社会，增长知识，提升他们观察问题、认识社会的能力，锻炼和提高文字和语言表达技巧，增加童年成长色彩。

同时，引导青少年充分了解上街历史文化，提高爱国情感、社会责任感、创新精神和实践能力，为建设现代化美丽上街注入新活力。

(记者 张怡馨 李郑阳 刘甲旭)

## 警民携手禁赌 守护万家平安

春节临近，新安路派出所深入居民楼院、沿街门店、北农贸市场等地，开展以“警民携手禁赌 守护万家平安”为主题的禁毒宣传活动，提升辖区群众、商铺经营者识毒防毒能力，维护良好的社会治安秩序。

“走过路过，不要错过，我们不卖东西，我们送服务，普及赌博危害，提高抵制能力……”活动中，民警走进人群密集的北农贸市场，通过发放宣传单、讲解禁赌案例，提醒群众坚决不能赌博。民警还采用面对面答疑解惑的方

式，让群众了解禁赌的必要性和重要性，让大家认识到赌博对个人和家庭的危害，并结合身边真实案例，讲解赌博的严重后果，警示大家自觉抵制各种形式的赌博，塑造勤俭节约、积极向上的生活理念。

“打工回家的年轻人多了，我带回去给他们看看，让他们知道赌博的危害。”前来购买春联的张先生一边接过民警的宣传单，一边说道。

“赌博要不得，能害得人家破人亡啊。”卖

菜的王大爷语重心长地说。

“除了线下的宣传，我们还在每个居民微信群里推送图片、视频和相关案例，营造全民禁赌的良好氛围。”二十里铺社区片警朱元一介绍说。

此次禁赌宣传活动共发放宣传资料近千份，接受群众咨询1200余人次，有效提升了群众对赌博活动的自觉抵制意识和识别防范能力，为营造平安和谐的社会治安环境奠定了坚实基础。(记者 王明明 通讯员 周坤)

## 简讯

● 临近春节，济源路市场监管所对辖区药店和诊所等药品经营单位进行专项检查，全面排查化解风险隐患，切实保障群众用药安全。

(记者 曩晓盼 通讯员 柴世伟 周沛)

● 1月29日，昌盛街社区开展“敲门入户”查火患、送平安行动，将简单实用的消防安全知识送进千家万户，提升全民消防安全常识知晓率，夯实辖区消防安全基础。(记者 王明明 通讯员 李新丽)

● 近日，淮安社区特邀济源路派出所民警宋杰来到社区直播间，开展“直播说反诈 筑牢‘心’防线”网络直播，为居民打好反诈“预防针”，下好反诈“先手棋”。

(记者 冯佳雯 通讯员 牛源菁)

● 近日，淮阳路社区联合辖区民警针对返乡大学生开展了一场反诈防骗知识讲座，提醒返乡大学生做好自我保护，度过一个安全健康、温暖祥和的快乐

假期。(记者 张妍妍 通讯员 肖慧月)

● 近日，中安街社区妇联结合社区实际，精心组织了“爱心托管+公益课堂”寒假班，打造家门口的“幸福教育”。

(记者 冯佳雯 通讯员 陈秀琴)

● 为有效推动个体工商户高质量发展，经自愿申报、情况审核、评选认定等程序，上街区渝沙串火锅店荣获郑州市首批市级“名特优新”优质类个体工商户，2月2日，区市场监管局向这家个体工商户颁发了奖牌。

(记者 曩晓盼 通讯员 谢辰晖)

● 春运期间，上街交警全面开展机动车驾乘人员全程使用安全带主题宣传活动，教育引导驾乘人员提高安全意识，真正做到“文明守法，平安回家”。

(记者 慕丹丹 通讯员 张锐)

## 小微故事 温暖民心 小微故事 温暖民心

网络虽小，大爱无限。近日，济源路街道各社区相继召开微网格员表彰大会，树立典型，彰显风采，助力幸福满格。

**日行万步，每一步踏出都是对工作的坚守**

三湾街社区何红霞自担任微网格员以来，便将“义不容辞为居民做好服务”这句话作为自己的目标，她入户走访了解居民需求，牺牲个人吃饭和休息时间，一次不行就两次、三次，不走到位绝不歇歇。接到群众诉求，她会第一时间赶到现场，实地查看并及时对接上报。十四小区6号楼前充电桩破坏路面，就是在她的反映与联系下，重新进行了修整铺设，方便了辖区居民出行。

**不怕麻烦，不怕累，以实际行动把微网格变成“安心格”**

新华街社区姚苏南，有了微网格长的“职务”后，便成为“百变”身份。她既是社区政策的“传声筒”，邻里纠纷的“润滑剂”，也是群众身边的“服务员”。她认真负责，每天巡查网格情况，及时发现、解决和上报问题。同时，定期入户走访慰问微网格内的独居、空巢老人等特殊群体，如家人般一句句关心的问候，让老人们倍感温暖。

一个人的穿梭，背影却总是坚定又无畏

新兴街社区的付银芝，一个甘于奉献、有担当、热心十足的微网格员，“张开嘴，迈开腿”是她日常工作的缩影。她关心楼院的环境卫生、矛盾纠纷等问题，每天总是会带着一支笔、一个本，不辞辛劳地巡查网格，发现问题，及时沟通和反馈上报。在她的努力下，所负责的区域内环境卫生得到明显改善，微网格内的邻里关系也更加和睦。

**真心换真情，不是亲人，但胜似亲人**

东方社区李喜月，一个喜欢学习又喜欢唠嗑的微网格员。作为微网格长的她，总是第一时间学习，将微网格长的工作职责等事项熟记于心，并付诸行动，后来又第一时间学会使用“郑连心”和“郑好拍”等小程序，学会使用事件上报、随手记等功能，更好地服务居民。平时，她总是把居民当做自己的亲人，没事唠唠嗑，了解居民诉求，努力为居民解决各类急难愁盼问题。踏入寒冬，家住和昌都汇小区的王爷爷因为年龄和身体原因不便外出，她便主动为王爷爷代买蔬菜，送至家中，“外边这么冷，还辛苦你跑过来，真是太感动了！”每次上门，王爷爷都对她说赞不绝口。

(记者 冯佳雯 通讯员 刘佳鑫 刘旭 范森森 袁媛 魏艳芳)